

ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΣΟΦΟΙ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

— Για να γράψετε μιὰ παθητική έρωτική επιστολή, πρέπει να την άρχισετε, χωρίς να ξέρετε τι πρόκειται να γράψετε και να την τελειώσετε, χωρίς να ξέρετε τι γράφατε.

— Τα δάκρυα είναι ή ροσηφόρα τού έρωτος.

— Η χλωπότητα γεννιέται μαζί με τόν έρωτα, μα σπάνια πεθαίνει μαζί του.

— Ο έρωτας γεννιέται από τού τίποτε και πεθαίνει από τού καθετί.

— Η άρετη και ο έρωτας είναι δυό θηρία. Μοιραίως τού ένα θά φάγη τού άλλο.

— Ο έρωτας είναι επικίνδυνο εμπόριο που τελειώνει πάντα με χρεοκοπία.

— Ο έρωτας γεννιέται κι' αθέανει σιγά-σιγά, όπως ο πυρετός. Ύπαρχουν στιγμές που μοιάζει κανείς πως έθεραπεύθη και στιγμές που νομίζει ότι απέθανε!

— Πολύ μακριά άπουσία και πολύ συχνή άπόλαυσις είναι ο τάφος τού έρωτος.

— Στόν έρωτα ή πείρα είναι ιατρός ερχόμενος μετά την άσθένειαν.

— Τόσος έγωισμός υπάρχει στον έρωτα ώστε προτιμάς να δομε τού πρόσωπο που αγαπάς δυστυχισμένο, παρά ετυχιμένο κοντά σ' ένα τριών.

— Ο Σοκράτης ώνόμασε την ώμορφιά βραχυχρόνιο τυρανία, ο Πλάτων πρόνομο της Φύσεως, ο Θεόφραστος σιωπηλόν άπατεώνα, ο Θεόκριτος τεπληνή πόληψιν, ο Καρνεάδης μονήρης βασιλείου, ο Δομητιανός έλεγε ότι ουδέν χαριέστερον της ώμορφιάς υπάρχει, ο Άριστοτέλης ότι ή ώμορφιά είναι ή καλύτερη συστατική επιστολή, ο Όμηρος ότι είναι λαμπρό δώρο της Φύσεως; και ο Όβίβιος δώρον τών θεών. Ο Άνακρέων τέλος ελεπεν ότι ή ώμορφιά είναι εφήμερη, ο έρωτας που είναι αθάνατος, άλλάκις συχνά κατοικίαν...

— Η δουλία τού έρωστου είναι δείγμα της άσπότητός του. Ο τολμηρός έρωστής ή δεν έχει καρδιά ή είναι πολύκυρος κατακτητής καρδιών.

— Οι όρκοι είναι κίβδηλα νομίματα, με τά όποια πληρώνονται ή θυμίες τού έρωτος.

— Στο εμπόριο τού έρωτος οι άνδρες έχουν ανάγκη έκτεταμένων συνδιαιλέσεων ή γυναικες διακεκομμένων φράσεων. Γιατί οι μέν θέλουν να πείσουν· αι δέ ν' άρνηθούν.

— Τό μεγαλύτερο θαύμα τού έρωτος είναι ότι μιά; θεραπεύει από τις... έρωτοτροπείας.

— Όσο περισσότερο μυστικός είναι ο έρωτας τόσο μεγαλύτερη δύναμη έχει. Όσο περισσότερο άπόκρυφος είναι, τόσο πιο πολύ μεγαλώνει. Κι' όσο περισσότερο κρύβεται τόσο περισσότερο φανερώνεται.

— Με τόν έρωτα μαθαίνει κανείς την τέχνη να παραδίδεται. Η γυναικεία μαθαίνουν την τέχνη αυτή πάντοτε δι' έξοδον των.

— Η γυναικεία άρνούνται όχι γιατί δεν άγαπούν ή δεν θέλουν αλλά γιατί... παραθέλουν και υπεραγαπούν!...



ναϊότητα τού λοχία τους, οι Γάλλοι στρατιώτες όμησαν κι' αυτοί φοβεροί κατά τών Γερμανών που ήσαν τροπαιοφίλοι.

Οι Γερμανοί πάλι εφαντασμένοι, απεικαιομένοι, μη ξέροντας άκριβώς; τίθ δύναμη τών έπιτιθεμένων, άρχισαν να ύποχωρούν προς τού δόσος.

Ο Ροβέ, βλέποντας αυτό συγκέντρωσε και πάλι τούς στρατιώτες του κι' έτοιμάστηκε να έξακολούθη την πορεία του. Τα γάλνια του έλαμπαν, άστραφταν στο φεγγαγιού τού φώς και ο λοχίας είναι πάλι περθιανός άφου τού είχε παρουσιαστεί μιὰ τόσο λαμπρή ευκαιρία να λάβουν κ' εκείνα τού βάπτισμα τού πυρός.

Μά τί στιγμή εκείνη ο θάνατος τόν παραμόνευσε στο σκοτεινό λόγγο. Ένας Γερμανός στρατιώτης, κρυμμένος πίσω από ένα δέντρο, σημάδεψε ίσως στο σημείο που άστραφτοκοπούσαν τα χρυσά γάλνια τού λοχία. Μιά σурτή τουφεκιά άντήχησε και ο γενναίος λοχίας καλύτερης κατά. Τα όλόχρυσα γάλνια του, που έγναν άφορη ή νίκης, γίνονταν τώρα άφορμή τού θανάτου του.

— Πάρτε αυτό τού έγγραφο, ψιθύρισε έσφυχώντας στους στρατιώτες του που τόν πλησίασαν, και πηγαίνετε στο Σατό-Ρεντόν.

Και τού ώρωτο παλληκάκι έσψύχωσε. Μιά Όλύμπια γαλήνη άπλώνονταν στο πρόσωπό του κάτω από τού φώς τού φεγγαγιού. Τα γάλνια του άστραφταν στα μανίκια του...

ΥΒΟΝ ΝΤΕ ΛΑΣΑΠΕΛ



ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

— Ο κεραυνός, φαίνεται, ότι έχει κι' αυτός τις προτιμήσεις του. Χτυπά δηλαδή ώρισμένα είδη δένδρων, ενώ άλλα ούτε τα έγίγει καν.

— Οι άρχαίοι έλληνες είχαν σχετικές την ιδέα πως ή δάφνη άπομακρύνει τόν κεραυνό. Οι σημερινοί Εύρωπαίοι νομίζουν ότι ο κεραυνός δεν χτυπά ποτέ την δειά.

— Ένας Έλβετός, που ζούσε στη νότιο Γαλλία και παρηκολούθησε την πτώσι 170 κεραυνών καθήγησης την άκόλουθη στατιστική:

— Επί 170 δένδρων που χτυπήθηκαν από τόν κεραυνό ήσαν: 54 βαλανιδιές, 24 λεύκες, 11 τιτιές, 11 καρυδιές, 10 έλατα, 7 όσιές, 6 πεύκα, 6 κυπαρίσια, 5 άγλαδιές, 4 βερυκοκκιές, 4 κερασσιές, 3 καστανιές, 2 ροδακινιές, 2 μηλιές, 1 μουριά, 1 άκακία, 1 σικιά, 1 πορτοκαλιά, 1 λεμονιά, 1 έληξ, 1 σμύδα και 1 χαμόδεντρο.

— Από τις παραπάνω παρατηρήσεις του, ο Έλβετός αυτός έβγαλε τού συμπέρασμα, ότι ο κεραυνός δεν χτυπά τα πιο ψηλά δέντρα, όπως πιστεύουμε, άλλα ώρισμένα είδη δένδρων...

— Τ' άρχαιότερα δέντρα τού κόσμου είναι 6 βαλανιδιές, ή όποιες βρίσκονται σε τρία γαλλικά κοιμητήρια κι' έχουν ήλικία χιλίων έτών έκάστη, και 7 πλατάνοι εύρισκόμενοι στην Κωνσταντινούπολι!

— Όταν ο κεραυνός χτυπήσει ένα δέντρο, χωρίς να τού κάνει, τότε τού δέντρο αυτό γίνεται πιο μακρόβιο! Η 6 βαλανιδιές τών γαλλικών κοιμητηρίων, που άναβραμε πιο πάνω, και τα 2 από τα 7 πλατάνια της Κωνσταντινουπόλεως, έχουν χτυπηθή πολλές φορές στην κορυφή τους από τόν κεραυνό, χωρίς να καούν.

— Πόσο κομώσαστε; Ο μεγαλύς Γάλλος φιλόσοφος Παγκόλ έλεγε πως οι περιστεριές από τούς άνθρώπους κοιμούνται τα μισά χρόνια της ζωής τους.

— Αν θέλει όμως κανείς να ύτολογήσει άκριβώς τη διάρκεια τού βένου σ' ολόκληρη τη ζωή του πρέπει να λάβη υπ' όψη του όχι μόνο τόν βένου της ώριμου ήλικίας αλλά και της νηπιακής; της παιδικής και της έφηβικής:

— Τό νήπιο π.χ. κοιμάται όλο τού ήμερονύκτιο άδιάκοπα και ξυνά άπο τού ήμερο τού παιδι πολύ πριν γίνη έφηβος κοιμάται 12 14 ώρες τού ήμερονύκτιο. Ο έφηβος κοιμάται 10 12 ώρες και ο άνδρας 6-7 ώρες.

— Όποτε ο μέσος όρος τού χρόνου που κοιμάται κανείς είναι τού 13 της ζωής του!

— Ένας άνθρωπος δηλαδή που έζησε 70 χρόνια, έξέδωσε 24 χρόνια βένου!...

— Νά τώρα και μια περιεργή στατιστική ένός Άγγλου κοινωνιολόγου, σχετική με τις άβολιές όλης του της ζωής:

— Έσπούδατε 3 χρόνια, διασκεδάσατε 8, ήχολούσην με την καθοριότητά μου 3, έρωτα 6, κούβεντάντσα 3, περιπατούσα 5, μιλούσα 7, κοιμούσην 24 και εργαζούσην 11 χρόνια!...

— Ας έρωθουμε τώρα σ' ένα άλλο πρόβλημα. Στο διάστημα τών 70 έτών που ζή ένας άνθρωπος τι τρώγει και τι πίνει;

— Ύπαρχουν άνθρωποι που τρώνε μιση και μιὰ όκιά ψωμί την ήμερα. Ο μέσος όρος όμως τού ψωμιού που τρώγει ένας μέσος κοινωνικής τάξεως άνθρωπος είναι 160 δράμα την ήμερα, 146 όκάδες δηλαδή τού χρόνου και 10.220 όκάδες στα 70 χρόνια!...

— Χορταρικά και όσπρια: Αν ύποτεθή πως ένας άνθρωπος τρώγει 150 δρ. χορταρικά και όσπρια την ήμερα, σ' ένα χρόνο θέλει 136 όκάδες και σέ 70 χρόνια 9.520 όκάδες.

— Κρέας: Κατά μέσον όρον ένας άνθρωπος μέσης κοινωνικής τάξεως, τρώγει 100 δρ. την ήμερα. Σ' ένα χρόνο συνεπώς τρώγει 91 όκάδες και σέ 70 χρόνια 6.370 όκάδες.

— Γάλα: Κατά μέσον όρον ο άνθρωπος πίνει 75 δρ. γάλα την ήμερα, 68 όκάδες δηλαδή τού χρόνου και 4.760 όκάδες σέ 70 χρόνια.

— Άλάτι: Ο άνθρωπος τρώγει κάθε μέρα 15 δρ. άλάτι. Καταναλώνει συνεπώς 13 όκάδες τού χρόνου και 910 όκάδες σέ 70 χρόνια.

— Φρούτα: Ύποτίθεται ότι ο άνθρωπος μέρα με την ήμερα τρώγει 50 δρ. φρούτα, ώστε σέ 1 χρόνο τρώγει 45 όκάδες και σέ 70 χρόνια 3.192 όκάδες.

— Τι πίνει ο άνθρωπος; Αν ύποτεθή ότι ο άνθρωπος πίνει μέρα με την ήμερα μιση όκιά κρασί και νεό, έχουμε 182 όκάδες σ' ένα χρόνο και σέ 70 χρόνια 12.740 όκάδες!...

Ο ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ

ΠΩΣ ΜΕΤΡΙΕΤΑΙ Η ΑΓΑΠΗ

Ο περιφνημος Γάλλος σατυρικός Σαμφός συνήθιζε να λέη:

— Γνώρισα στη ζωή μου όλων τών έθνηκοτήτων τις γυναικες. Η Ιταλίδα πιστεύει πως την αγαπά ο φίλος της όταν τόν δει να κάνει ένα έγκλημα γι' αυτήν. Η Άγγλίδα, όταν ο φίλος της κάνει προς χάριν της μιὰ τρέλλα, Όσο για τη Γαλλίδα, πειθαίται για την άγάπη τού φίλου της όταν τόν δει να κάνει μιάν... άνοησία!...